

# 胡庆余堂向拼多多送达律师函

## 拜耳联合阿里胜诉获赔70万

8月初,中华老字号胡庆余堂就拼多多平台涉嫌侵害商标权、构成不正当竞争等,正式送达涉诉律师函。

而此前,不少消费者反映后经记者调查发现,在零门槛、零审核的商家入驻模式诱导下,脱离监管的涉及黄色、暴力、违禁的不少商品也在该电商平台公开售卖。

### “养生小店”售卖“胡庆余堂红玉玫白膏”

在拼多多平台上,名为“养生小店”的店家公开售卖一款名为“红玉玫白膏”的食品。据店家提供的商品外包装显示,这款商品产自广东省阳江市,售价218元,由广东省阳春市信德生物科技发展有限公司生产,食品生产许可证编号是JSC12744178100222,产品执行标准代号CB/T31326。外包装上标明“胡庆余堂”品牌及其商标,商品宣传介绍上写道“买2送1百年老店匠心熬制 胡庆余堂红玉玫白膏”。

页面显示,这款“红玉玫白膏”商品数量有29件,已经拼单23件。

而近期,北京盈科(杭州)律师事务所接受杭州胡庆余堂集团有限公司的委托,指派钱航律师作为其代理人,就上海寻梦信息技术有限公司(拼多多平台)涉嫌侵害胡庆余堂商标权事宜送达了律师函。

律师函中称,杭州胡庆余堂集团有限公司是“胡庆余堂”系列商标的所有权人,其中包括第1728501号“胡庆余堂”商标,核定使用商品类别为第五类,包括煎好的药、膏剂等,该商标于2002年3月14日核准注册,经续展至今仍有有效。

众所周知,胡庆余堂中药文化被认定为国际级非物质文化遗产。目前,“胡庆余堂”商标已被认定为驰名商标,胡庆余堂字号被认定为中华老字号。

胡庆余堂委托代理人表示,经确认,这款产品并不是胡庆余堂生产销售或授权生产的产品,根据《商标法》和《反不正当竞争法》的有关规定,要求拼多多平台所在的公司——上海寻梦信息技术有限公司,就涉嫌构成帮助侵害胡庆余堂商标权和构成不正当竞争,于8月1日之后的七日内采取措施。

胡庆余堂要求拼多多平台立即删除展示、销售涉嫌侵权产品的链接;立即披露店铺名称为“感谢光临养生小店”的店铺主体信息,以便后续诉讼。

### 成人“幼女”、违禁商品畅行无阻

记者通过拼多多商城搜索“幼女”关键词,多家以幼女为噱头广告语的成人娃娃产品充斥于少儿用品之中。其中不少商家公然以小女孩容貌及相关文字描述成人娃娃,以此招揽客户。

有的商家公然在幼女萝莉成人娃娃商品介绍中标注“嘘 13岁”“幼女明星萝莉”“某某明星处女”等字样,商品图片和介绍详情露骨。

此外,一些格调低下、涉黄的“原味”内裤、丝袜等也在该平台售卖。而此前,有媒体报道,除了在拼多多搜索“幼女充气娃娃”“幼女实体娃娃”及催情水等关键词可以链接到成人用品,该网站还售卖一款名为“雯雅婷”的黄色电游。

一些违禁刀具类商品以“防身”为名在拼多多公开售卖。一款名为“创意笔刀”的商品在商家“七点户外”店铺售卖。状似圆珠笔的笔身一拆,拔开后是一把锋利的小刀。目前,该商品已售出778份,有买家评论“写字墨水断断续续”“刀刀部分挺锋利”。

另有不少卖家在商城打着“楚乔传赵丽颖同款”“战狼吴京同款”噱头,贩卖指间刀、双刀,并称之为“机关暗器”“指虎”。

甚至还有商户公开售卖锋利的不锈钢“敢死队飞刀”“飞镖扑克暗器”。

此外,不止一家商户推出“闽·A”“粤·C”等字样的摩托车牌,借由拼多多出售。这类称为“鬼火车牌套”的摩托车牌,最低的价格仅为6元,以关键词“加油车牌”获得用户购买。不少买家评论“宝宝再也不用担心加油了”。

### 律师:电商平台负监管责任

记者了解到,这些涉黄、违禁商品之所以能在拼多多大行其道,在于发布者发布商品无须任何资质审



¥218 已拼5件·2人拼单  
红玉玫白膏 买2送1百年老店 匠心熬制 胡庆余堂 红玉玫白膏

核。任何网民发布随意一款产品,配上任意图片、文字、价格,平台就能自动成为商家。

有律师表示,《中华人民共和国网络安全法》规定,任何个人和组织不得利用网络传播暴力、淫秽色情等信息。“伪基站”设备是经公安机关依法认定的非法无线电通信设备。而管制刀具的生产销售须经主管部门和公安部门批准登记。非法销售管制范围刀具的,公安机关应予以取缔,没收其刀具。涉及刑事方面,可能构成非法经营罪。

该律师认为,电商网站有义务对进驻平台履行包括审查在内的监管职责,包括进驻前的信息递交、经营资质审查;进驻后的监督管理;以及发现涉及违法经营销售商品时,采用技术手段屏蔽、删除、下架违法违禁品。明知商家存在违规销售而不予制止,平台应承担相应法律责任。

拼多多将如何应对处理店家涉诉侵害胡庆余堂商标权和构成不正当竞争一案?涉及产品违法违规、广告虚假宣传等的情况在拼多多上究竟有多少?本报将进一步关注。有关购买经历的消费者,欢迎联系本报,共同维权。

本报记者 徐军 赵琦

# 中信银行全方位推进“凤凰行动”



## 大江东

### 智慧大江东,魅力生态城

作为国家高新区和杭州国家自主创新示范区核心区的大江东,围绕汽车及零部件、新能源新材料、轨道交通、机器人及自动化、临空产业、生命健康、航空航天7大产业园建设,正在成为浙江先进标准创新的引领辐射区、经济转型升级的主战场、先进智能制造的新高地。

欢迎您来大江东投资、创业、生活!



联系方式:杭州大江东产业集聚区科技局 0571-82987316、82987403



## 义蓬科创园

**地理优势:**位于大江东青六路与义府大街交叉口,毗邻杭州萧山国际机场,坐拥产业、交通、配套等多项得天独厚的优势。从科创园出发经德胜路到杭州主城区仅30分钟,规划中7号、8号地铁穿境而过,与上海、南京、宁波等城市形成1小时生活圈,是创新创业之地的不二之选。

**产业定位:**以生产性服务业和生活性服务业为主攻,重点发展新技术、新材料等高端研发、跨境电商、电子商务等产业及税源经济。

**优惠政策:**入驻该园区的企业可以享受租金减免返还,装修补贴,人才政策以及公司注册代办等多种优惠政策。

联系方式:何乐意 13706501901

让资本市场和实体经济完美对接,让金融资本和产业资本完美对接,来助力新实体经济发展,这是浙江省政府实施“凤凰行动”计划的愿景。作为业内领先的综合型金融服务机构,自年初以来,中信银行杭州分行全面启动“凤凰行动”。借助中信集团“金牌”的金融平台,中信银行走出了一条独具特色的“一站式”服务之路。

### “联合舰队”协同服务,助推企业上市

前不久,中信集团刚为湖州一家专业从事电动汽车动力系统解决方案的企业提供了“上市保荐+股权投资+债权投资”的综合融资服务方案。具体操作方案是中信银行给企业提供2亿元综合授信支持,中信证券为其提供上市保荐服务,并由中信证券旗下金石投资作为领投方发起了对企业高达27.6亿元的私募股权投资。

正是依托这样的金融“全牌照”和“金融+实业”

的综合服务平台,今年初,在中信银行杭州分行召开的对接浙江“凤凰行动”计划的专题业务协同联席会和全辖业务启动会上,“中信联合舰队”正式宣布诞生。

借由中信系金融机构的影响力,这家企业在该轮融资中成功吸引到了包括鼎晖、国投创业等著名基金管理公司在内的多家投资机构,募资工作顺利完成。而充裕的资金,也为企业在激烈的市场竞争中脱颖而出提供了重要保障。

### 拓展融资渠道,助力企业转型升级

“凤凰行动”计划拟通过资本市场实现产业“腾笼换鸟”“凤凰涅槃”,让浙江众多的中小企业“麻雀变凤凰”,通过并购、上市等方式加快转型升级的步伐。在这个过程当中,上市,只是企业发展过程中的一个新起点。去年以来,中信银行杭州分行积极参与省内优质上市公司的定向增发,累计帮助企业引入定增资

金近20亿元,有力地支持了上市公司的转型升级。

去年,省内一家专业从事海缆、电力电缆和电气装备用电缆的研发、生产、销售及其服务的企业在中信银行杭州分行的支持下,成功引入定增资金4.1亿元。这一定增项目的顺利落地,是中信银行杭州分行借力“凤凰行动”夯实“金融支持实体经济”的有力突破。

此外,中信银行杭州分行还积极通过债券承销业务,帮助浙江省企业尤其是上市公司拓展直接融资渠道,助力企业转型升级。2017年,该行实现债务融资工具承销总额270亿元,市场排名保持首位,并且是全省所有银行中唯一一家连续6年保持全省前两位的银行机构。其中,为华立集团、正泰集团、银江股份、中南建设、海天建设、青山控股等多家省内优质上市公司和民企龙头提供债券承销服务,合计规模63.8亿元,有力地推动了这些企业的转型发展。

本报记者 徐军 通讯员 赵揽 王哲

# 2018大众点评必吃榜发布

近期,美团点评在上海正式发布2018大众点评必吃榜,作为中国首个基于真实海量用户评价大数据的美食榜单,大众点评必吃榜在2017年一经推出即受到了美食爱好者们的喜爱。在去年的基础上,今年必吃榜创新发布了全国36城共258道人气必吃菜品,老上海风味腌笃鲜、北京特色涮羊肉、广州肠粉、杭州葱包烩、苏州藏书羊肉等深受本地人喜爱的特色美食均榜上有名。

### 首倡城市必吃菜 创新数据模型

“2018大众点评必吃榜积极探索本地特色美食,首倡城市必吃菜,希望助力本地美食文化的传承与发扬,帮大家吃得更好,生活更好。”美团点评高级副总裁黄海表示。

在榜单内容方面,2018必吃榜延续基于口味维度的必吃餐厅评选,同时创新性地推出基于本地特色的城市必吃菜。其中,必吃菜入围筛选基于菜

品在本城的线上搜索量和点评量,最终上榜由本地用户票选决定。2018大众点评必吃榜更多地选择权和投票权交给了“大众”和“本地食客”。

此外,2018大众点评必吃榜还全面升级了数据模型和评选规则。一方面,在去年以口味为主的大数据模型基础上,首创以菜选店的数据模型,餐厅是否有本地必吃菜成为重要衡量因素之一;另一方面,为了最大程度还原本地特色,避免大数据带来的“味蕾”误差,今年必吃榜邀请了各地大众点评资深会员匿名到店二次验证。同时,引入独立第三方机构普华永道中天会计师事务所对评审评分阶段工作执行商定程序。

### 传承本地美食文化 帮大家吃得更好

在2018大众点评必吃榜867家上榜商户中,各城市本地菜系的餐厅平均占比达52%,其中,汕头、青岛、厦门、昆明等城市的本地菜系餐厅占比高达

70%以上。这些优质的餐饮商家正是本地美食文化的传播者和传承者,他们发挥本地特色美食的优势,让牛肉火锅、鲑鱼水饺、同安封肉、过桥米线等本地特色菜能够被越来越多的消费者了解和喜爱。

据2018大众点评必吃榜数据显示,杭州共上榜39家必吃餐厅,人均消费118元,其中杭州本地特色菜系的餐厅共12家,占比达31%。在必吃餐厅中,有人均69元,凭借一道油爆虾备受好评的老头儿油爆虾;也有人均89元,颇具地方特色与健康饮食的胡庆余堂药膳;还有人均103元,把茶味和农家味相结合的香芙茗茶楼。作为集传承创新于一体的新一线城市,杭州更容易诞生新潮、多元的创意菜,如虎跑地区注重个性化装修与个性化菜肴的江南驿、灵隐寺附近讲究文艺范儿的拾年主题餐厅等。

杭州共有8道本地特色菜入选人气必吃菜,分别是葱包烩、片儿川、龙井虾仁、东坡肉、糖醋里脊、小笼包、虾爆鳝、笋干老鸭煲。

本报记者 赵琦



## 创新中国产业园·东新分园

### 园区概况

创新中国产业园东新分园暨智谷创新广场地处下城区善贤路4号,已规划地铁5号线,BRT快速公交换乘中心,交通便利。总面积27368平方米,共地上四层,地下一层。

### 园区定位

以建设创新型科技园区、大学生创业基地为重点。为产业化企业、大学生创业、初创期的小微科技企业的孵化培育、服务式小型办公室等提供多种办公创业空间。

### 园区配套

公共服务大厅(含总台服务、洽谈区、小型会议室、大型多功能会议室、休闲吧、咖啡吧等)、内部食堂、健身活动中心、桌球娱乐室、顶楼足球场等。提供企业注册代办(大创免费代办)及财务委托管理,免费参加区组织的创业实训及一对一团队辅导等多种服务。旨在打造服务式创新广场,企业家们的创业俱乐部。

### 招商热线

钟先生 18105711266 0571-56920112



## 创新中国产业园·集品科创分园

创新中国产业园·集品科创分园坐拥杭州中央商务区,位于商业发达的和平会展中心东300米,交通便利,距地铁口仅150米。这里是创新创业的集聚地,这里是人才荟萃区,这里是杭州政策高地! 欢迎合作,欢迎加盟,多谢关注,推介有奖。

联系人:沈先生 电话 13958026342



创新中国产业园作为浙江省杭州市下城区未来发展“两轮驱动”的重要组成部分,引领高新技术产业向前推进,我们将着力把“产业园”打造为集信息软件、电子商务、物联网、生物医药、健康服务、新能源、节能环保等高新技术企业,以及科研设计院所、科技创新载体、科技金融等高新服务业企业于一体的现代示范园区。我们诚邀您的加盟。

联系方式:杭州市下城区科学技术局 0571-85820615